



Tydzień z Maryją

Nr 11/2025 (318)
II Niedziela Wielkiego Postu
16.03.2025



17.03.465 r. - zmarł św. Patryk - patron Irlandii

Z niedzielnej liturgii Mszy Świętej...

Ewangelia (Łk 9, 28b-36)

Jezus na górze Tabor

Dzisiejsza Ewangelia opowiada nam o Przemienieniu Pańskim. Według tradycji miało ono miejsce na górze Tabor w Galilei, choć dla odczytania przesłania jej zlokalizowanie nie ma większego znaczenia. Góra w języku biblijnym to miejsce bliskości Boga. Jezus zabiera swoich uczniów na górę wysoką, czyli zaprasza ich do bardzo bliskiego spotkania z Panem. Wybiera tylko trzech i prowadzi ich osobno, czyli z daleka od innych ludzi. Twarz jaśniejąca słońcem i odzienie białe jak światło wskazują na tzw. teofanię, czyli objawienie się Boga na Obliczu (tj. Osobie) Chrystusa. Udział Mojżesza i Eliasza, którzy uosabiają Prawo i Proroków oraz zgodnie z judaistyczną tradycją mieli przyjść razem w czasach ostatecznych, jest dla apostołów potwierdzeniem, że Jezus przyszedł wypełnić zapowiedzi Pisma. Piotr błędnie interpretując, że nastąpi właśnie koniec czasów, chcąc utrwalić objawienie, którego jest świadkiem, wysuwa propozycję rozstawienia namiotów (wiecznych mieszkań), które według tradycji judaistycznej będą miejscem spotkania ludzi z Bogiem na końcu czasów. Świetlisty obłok, który ich osłonił, jest w Piśmie Świętym znakiem Bożej obecności. Teraz to Bóg ojców zapewnia, iż Jezus jest Synem Bożym, Bogiem, co dla uczniów jest gwarantem prawdomówności Chrystusa, pomimo, że mówi On o rzeczach trudnych do zrozumienia, a często nawet do zaakceptowania.



Rozważania różańcowe - tajemnice chwalebne...

Wniebowzięcie Najświętszej Maryi Panny



Maryja została wzięta do nieba, bo żyjąc na ziemi, nie uległa żadnej pokusie prowadzącej do grzechu – świadomej zdrady miłości Bożej. Zawsze w każdej sytuacji – kierowała się wolą Boga i ją wybierała spośród tych możliwości, jakie mogła uczynić. Wybierała to, co podobało się Bogu, choć narażała się w ten sposób na odrzucenie przez środowisko, w jakim żyła i na sprzeciw ze strony wielu – nawet tych, którzy byli Jej bliskimi krewnymi. Wierność Bogu była Jej droższa ponad wszystko. Choć żyła bez grzechu, nieustannie składała ofiarę trudu i cierpienia za grzechy innych.

Spójrz na swoje życie i w swoje serce i zastanów się, jak daleko ci do postawy Maryi. Jak wielka jest różnica pomiędzy tym, co podoba się Bogu, a co ty wybierasz?

Z czego uwolniona musi być twoja dusza, by osiągnęła niebo.

Źródło: Alicja Lenczewska: Różaniec.

Z kazań pasyjnych...

Pragnienie Jezusa – ABY GO POZNALI (2)

Drugie niezaspokojone pragnienie Jezusa to pragnienie, by uczniowie Go poznali, by Mu zaufali. Nigdy nie wyrzucał im, że są słabi, że upadają, ale wielokrotnie wyrzucał im brak wiary i to, że Go nie poznali. Mówił im: „*Jak nieskore są wasze serca do wierzenia?*” (Łk 24,25); „*Czemu tak bojaźliwi jesteście ludzie małej wiary?*” (Mk 4,40); „*Gdzie wasza wiara?*” (Łk 8,25); „*Jeszcze mnie nie poznaliście?*” (por. J 14,9). Nie znają Mistrza. Nie ufają Mu.

Dla nich Mesjasz miał być mocny i zwycięski. Przeżyli szok, gdy Jezus okazał się słaby, gdy pojmano Go i zabito. Nie dziwi to, że uciekli. Uciekli, bo Go nie poznali. Maryja poznała Go i dlatego była z Nim w jego ostatniej godzinie. Wiedziała, że jest Bogiem słabym z miłości, że miłość Jego nie polega na niezachwianej pozycji dominacji, radzenia sobie, ale na byciu słabym ze słabymi, płakaniu z tymi, którzy płaczą, byciu ubogim z ubogimi i oddaniu życia za nich.

Może nasze życie przypomina czasem życie pierwszych uczniów Jezusa. Może tak jak oni przechodzimy otepiali obok wydarzeń naszego życia. Może często, zwłaszcza te trudne wydarzenia, chcemy zapomnieć, wyrzucić z życia, bo wydaje nam się, że szpecą jego sterylne piękny obraz. A życie to przecież wielobarwna mozaika. Te trudne wydarzenia też są w niej potrzebne. Może nie przyznajemy się do własnej słabości, do ciemnych obszarów naszego życia, do sytuacji, które były pomyłką? Nawet, jeśli były – są częścią tej mozaiki i Jezus może je tak wykorzystać, że dodadzą jeszcze piękna życiu każdego z nas. To tajemnica Jego miłosierdzia. On niczego nie chce deptać, wyrzucać. Jezus poprowadzi za rękę tego, kto Mu rękę poda. On nie będzie wyrywał jej na siłę, nie będzie ciągnął nas na siłę. On chce nas poprowadzić i chce być z Mu na to pozwalali.

Sekretne życie aniołów...

TRZEJ ARCHANIOŁOWIE - RAFAŁ

Archanioł Rafał to piękna postać, która jest symbolem uzdrawiającej mocy Boga. Rafael znaczy „Bóg leczy, Bóg uzdrowia”. Modelowym przykładem jest historia przyjaźni archanioła Rafała z Tobiaszem. Kiedy Tobiasz wyrusza w poszukiwaniu żony, towarzyszy mu w tym archanioł Rafał. W konsekwencji Tobiasz nie tylko znajduje swoją wybrankę. Archanioł uwalnia Sarę od demona Asmodeusza, który ją dręczył. Po raz pierwszy małżeństwo tej kobiety, która wcześniej miała siedmiu mężów i wszystkich demon zabijał, może się dopełnić, zrealizować, być szczęśliwe. Mało tego, archanioł Rafał wraca następnie z Tobiaszem do jego domu rodzinnego i uzdrowia jego ojca. Jest to niezwykle piękna, pełna emocji historia Boga, który uzdrowia, wchodzi w nasze rozmaite historie życiowe poprzez archanioła, który został namaszczony, posłany do tego, żeby leczyć.

Archanioł Rafał jest patronem uzdrowienia oraz, o czym niewiele osób wie, patronem podróżników. Warto z tego korzystać.

Na podstawie: „Sekretne życie aniołów”, Aleksander Bańka, wyd. I, 2019.

Przysłowia – na dzień św. Józefa

Przyjdzie święty Józef z pomocą, porówna dzień z nocą.

Święty Józef kiwnie brodą, idzie zima na dół z wodą.

Święty Józef pogodny, będzie roczek wodny.

W Józefa z zimy się śmiej i na grządcę kapustę siej.

RELIKWIE KRZYŻA ŚWIĘTEGO

Gdzie odnaleziono relikwie Krzyża Świętego?

Cesarzowa Helena, pomimo sędziwego wieku, wyruszyła do Jerozolimy. Znała miejsce, gdzie Jezus był Ukrzyżowany. Wiedziała również, że po zdjęciu Go z Krzyża i złożeniu w grobie jego krzyż, jak również krzyże dwóch lotrów, zostały wrzucone do zapadliny skalnej na Golgocie. Przysypano je gruzem i kamieniami. Dlatego, aby odnaleźć relikwie Krzyża Świętego, trzeba było poczekać długie lata. Św. Helena wraz z grupką Żydów, którzy z przekazów ustnych wiedzieli, gdzie znajduje się Krzyż, po wielu trudach odnaleźli drzewiec.

Jak zidentyfikowano relikwie Krzyża Świętego?

Patrzac na dalsze losy, które spotkały relikwie Krzyża Świętego, możemy stwierdzić, że samo ich odnalezienie nie było wcale takie

trudne. Jednak precyzyjne określenie, które elementy składają się na jego całość, stało się już wyzwaniem. Podczas kopania odnaleziono trzy krzyże. Jedną belkę zidentyfikowano bardzo łatwo, był przyczepiony do niej „tytuł winy” Jezusa: „Jezus Nazarejczyk Król Żydowski”. Z drugą częścią było już nieco trudniej. Jak podają jednak podania, św. Makary – ówczesny biskup Jerozolimy – kazał przynieść trzy elementy krzyża do chorej na trąd kobiety. Spodziewał się on cudownego uzdrowienia. Pierwsze dwa krzyże nie miały wpływu na konającą kobietę. Dotyk jednak trzeciego sprawił, że kobieta odzyskała zdrowie. Na podstawie tego cudu stwierdzono, że musi to być Krzyż naszego Zbawiciela.



Relikwie Krzyża Świętego w Zamościu

INTENCJE MSZALNE

Poniedziałek – 17.03.2025	
7:00	W intencji Panu Bogu wiadomej
Wtorek – 18.03.2025	
18:00	+ Za śp. Jana Krawczyka
Środa – 19.03.2025 – Uroczystość św. Józefa, Oblubieńca NMP	
7:00	+ Za śp. Konstantego Istrati
20:00	Za dusze w czyśćcu cierpiące
	O błogosławieństwo Boże, dary Ducha Świętego, opiekę Matki Bożej dla Elżbiety z racji 18. urodzin
	O błogosławieństwo Boże dla Marii i Adama w 50. rocznicę ślubu
	O szczęśliwą operację i powrót do zdrowia
	O Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej i św. Józefa dla męskiej róży różańcowej św. Józefa oraz ich rodzin
	+ Za śp. Józefa Tochowicza, Cecylię, Wacława i Zenona Górka
	+ Za śp. Sylwestra Siarę
	+ Za śp. Stanisława Chwastka
	+ Za śp. Jana i Helenę Dyląg
	+ Za śp. Annę Turczyńską-Nowak
	+ Za śp. Teresę Janas
	+ Za śp. Tadeusza Zasadę
	+ Za śp. Stanisława Tokarza
	+ Za śp. Halinę Kuraś
	+ Za śp. Mieczysława Binczyckiego
	+ Za śp. Agnieszkę Kamińską
	+ Za śp. Małgorzatę Dyląg
	+ Za śp. Czesławę Ząbek
+ Za śp. Ireneusza Skwarę	
+ Za śp. Natalię, Jana Golarę, Helenę i Michała Miś, Jerzego Kmitę	
Czwartek – 20.03.2025	
18:00	+ Za śp. Marię, Stanisława Szatanek
Piątek – 21.03.2025	
7:00	+ Za śp. Leokadię i Jana Boreczek
18:00	+ Za śp. Józefa Przeniosło
Sobota – 22.03.2025	
7:00	+ Za śp. Stanisława, Bogdana Moryś i zmarłych z rodziny Moryś
18:00	+ Za śp. Mariana Bednarczyka
Niedziela – 23.03.2025 – 3. Niedziela Wielkiego Postu	
7:00	+ Za śp. Józefę Kędzior w 20. rocznicę śmierci
9:00	+ Za śp. Alicję Gumulę w 5. rocznicę śmierci i zmarłych z rodziny
10:30	+ Za śp. Zbigniewa Nowaka
12:00	+ Za śp. Józefa Brożka i Józefa Adamka
18:00	+ Za śp. Roberta Stopińskiego

Wiara w pytaniach i odpowiedziach...

Kościoły - miejsca modlitwy wiernych

W Polsce jest więcej kościołów niż parafii. Budowane we wszystkich stylach architektonicznych, ale każdy z nich na swój sposób opowiada o Bogu. Trzeba tylko umieć zrozumieć, co mówią.

Pierwsi chrześcijanie spotykali się zazwyczaj w domach rodzinnych, a później w okazalszych budowlach. Ich wielkość i styl stopniowo ewaluowały. Małe kościółki wiejskie prawie w niczym nie są podobne do imponujących bazylik wznoszonych w miejscach, które są centrami pielgrzymkowymi. Jednak i kościoły wiejskie, i imponujące bazyliki są otwarte, każdy może do nich wejść. Zbierają się w nich regularnie wierni, aby się modlić i uczestniczyć we Mszy Świętej.

Większość kościołów to kościoły „orientowane”, czyli skierowane na wschód, ponieważ wschodzące słońce symbolizuje zmartwychwstałego Chrystusa. Kościół poprzedzony jest zazwyczaj dziedzińcem, na którym odbywają się zgromadzenia i procesje (święcenie palm i pokarmów, święcenia ognia w Wigilię Paschalną). Przy kościele jest też jedna lub kilka dzwonnicy. Są to strzeliste wieże, zbudowane, żeby lepiej rozchodził się głos dzwonów. Dzwony odzywają się między innymi na „Anioł Pański”, obwieszczają pogrzeby lub powiadają wiernych, że już czas wybrać się na Mszę Świętą.

Krzyż wieńczy szczyt dzwonnicy i znajduje się w środku kościoła, gdzie jest umieszczony w dobrze widocznym miejscu. Jest on symbolem chrześcijan. Przez ukrzyżowanie Chrystusa krzyż stał się znakiem wielkiej miłości Boga do nas, znakiem zwycięstwa życia nad śmiercią.

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE NA II NIEDZIELĘ WIELKIEGO POSTU – 16.03.2025

Droga Krzyżowa w piątek o godz. 17:00 – dla dzieci i po Mszy św. o godz. 18:00, o godz. 22:00 rozpoczęcie **nocnej Drogi Krzyżowej** ulicami Michałowic. W niedzielę **Droga Krzyżowa** po Mszy św. o godz. 12:00 i o godz. 16:00.

Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym w niedzielę o godz. 17:00. Nie lekceważmy i nie odrzucajmy możliwości pogłębienia wiary i prawdziwego nawrócenie oraz ściślejszej wspólnoty z Panem Bogiem i bliźnimi.

W środę (19.03) uroczystość św. Józefa Oblubieńca NMP. Zapraszamy na Mszę św. o godz. 20:00 szczególnie mężczyzn. Kontynuujemy także modlitwę nowennową do św. Józefa w gronie rodziny, czego znakiem jest zabranie na 9 dni figury św. Józefa do naszych domów. Zapraszamy teraz **Różę Różańcową św. Beretty Molli.** Figurę zabieramy w niedzielę, a oddajemy po 9 dniach w środę przed lub po nabożeństwie o godz. 20:00.

19 marca rozpoczyna się **V Tydzień Modlitw o Ochronę Życia.**

Pełna treść ogłoszeń na stronie www.parafiamichalowice.pl.